



Фото Виктора Грецака, «Обзор»

Каплю позитива в краску будней!..

Авторы этих строк хотели бы сразу честно признаться, что в редакции нашего с вами, уважаемые читатели, «Обзора» были серьёзные сомнения относительно темы сегодняшней публикации.

Но давайте, наверное, обо всём по порядку.

Приближается 1 апреля, которое в народе в зависимости от предпочтений называется то Днём смеха, то Днём дураков.

Лично мне больше по душе первый вариант, в котором больше позитивного отношения к жизни и уважения к окружающим, тогда как во втором явно просматривается негатив и пренебрежение с изрядной долей мании величия.

Но следующий наш номер выходит 28 марта, то есть за 4 дня до первого в апреле дня, который в этот раз будет, к слову, праздничным и выходным. Но не потому, что это День смеха, а по более серьёзной причине – в Литве народ будет праздновать второй день католической Пасхи.

Впрочем, это вы и без меня знаете.

А «Обзор» очень хотел бы к 1 апреля провести среди читателей конкурс розыгрышей. Чтобы читатели предлагали какие-то, по возможности, правдоподобные новости, но обязательно хоть в какой-то мере смеш-

ные, «рассказывающие» о событиях в нашей стране или анонсирующие их.

Перерывчик в четыре дня между выходом газеты и первым апреля, конечно, не такой уж маленький, но не это было главной причиной наших сомнений.

Когда-то давно, ещё в эпоху «доисторического материализма», то есть до пандемии ковида, «Обзор» как-то даже упомянул о том, что собирается провести конкурс каких-нибудь «новостей» или псевдорешений наших властей. Тогда, правда, мы хотели, чтобы это были не розыгрыши, а сообщения из разряда «ахинея, которую нельзя переплюнуть».

Сейчас уже точно и не вспомнится, но, скорее всего, инициаторы этой идеи руководствовались высказыванием незабвенного Николая Васильевича, заметившего, что смеха боится даже тот, кто уже ничего не боится.

Но спустя совсем немного времени мы убедились, что ни нам, ни нашим читателям ни за что на свете не удастся переплюнуть политиков в этом сугубо творческом и заочном соревновании.

Вот и подумалось, а будет ли и в этот раз нечто подобное?

Но в нашей сегодняшней жизни так не хватает позитива, хотя в год выборов те же

политики обычно поставляют его в неограниченных количествах.

Поэтому «Обзор» решил всё-таки рискнуть и объявить конкурс первоапрельских розыгрышей, лучшие из которых будут опубликованы в нашей газете 28 апреля.

Его условия просты: краткость, правдоподобность и хотя бы щепотка юмора. Впрочем, не возбраняется подать выдуманную новость с совершенно серьёзным «выражением лица».

Ждём ваших первоапрельских «новостей» до 12 часов 26 марта по электронной почте info@obzor.lt (не забудьте указать свой телефон для связи редакции с вами, а то куда потом призы отправлять!) или по телефону (8 5) 275 31 53.

Но обратите внимание: по телефону будут приниматься «новости» только буквально из двух-трёх предложений, не больше. Так что лучше вначале сами запишите свою «новость» на бумаге, прежде чем продиктовать её сотруднику «Обзора» по телефону.

Победители конкурса будут награждены почётными грамотами, бесплатным пропуском в редакцию в любое время, а также чем-нибудь полезным в повседневной жизни.

Ну так что, попробуем?

Дмитрий ЗАХАРОВ

В номере:

стр. 26, 37



А также:

Телепрограммы

с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды, судoku, головоломки

Наш календарь

23 марта - Всемирный день метеорологии. Час Земли.

24 марта - Всемирный день борьбы с туберкулёзом. Международный день права на установление истины в отношении грубых нарушений прав человека и достоинства жертв. Международный день борьбы с депрессией. Пурим. Вход Господень в Иерусалим у западных христиан (Пальмовое воскресенье).

25 марта - Благовещение Девы Марии у западных христиан. Международный день солидарности с сотрудниками, содержащимися под стражей и пропавшими без вести. Международный день памяти жертв рабства и трансатлантической работорговли. День аиста в Литве.

26 марта - Фиолетовый день (День больших эпилепсией).

27 марта - Всемирный день театра.

28 марта - Международный день нутрициолога. Великий четверг у католиков.

29 марта - Страстная пятница у западных христиан (Великая пятница). День вступления Литвы в НАТО.

Опрос: не всем хватает денег на еду

Опрос жителей, проведённый в конце февраля компанией Spinter tyrimai по заказу Национальной сети организаций по сокращению бедности (НСОСБ), показал, что всё большее число жителей не в состоянии купить продукты питания. По результатам опроса, 14,3% жителей Литвы не хватало денег на еду, а 19,5% – на оплату аренды жилья или коммунальных услуг, сообщает ru.delfi.lt.

«В последние годы мы наблюдаем ухудшение ситуации с доступностью продуктов питания, и этот год выделяется тем, что значительно выросло количество людей с самым низким доходом, которым не хватает

денег на еду», - рассказала руководитель НСОСБ Айте Адомавичене.

Сообщается, что в феврале прошлого года 23,5% лиц, чей доход не достигал 500 евро, утверждали, что им не хватает денег на еду, а в этом году это число увеличилось до 29,9%.

За два года численность представителей этой группы доходов увеличилась на 12,8%.

Самая большая проблема с самообеспеченностью продовольствием наблюдается среди молодых работающих людей в возрасте 26-45 лет. Больше всего денег на еду не хватает техническим работникам, мелким предпринимателям, безработным и лицам, занятым в домашнем хозяйстве.

К последней категории также относятся родители-одиночки, осуществляющие уход за детьми, лица, осуществляющие уход за членами семьи. Даже те, у кого доход намного выше (501-700 евро), ощущают на

себе последствия роста цен на продукты питания. О нехватке денег на еду заявили 11,7% лиц вышеуказанной группы, тогда как в прошлом году таких лиц было 7%.

Кроме того, количество лиц из группы с самым высоким доходом (более 701 евро), которые сталкиваются с этими проблемами, по сравнению с прошлым годом выросло более чем в два раза.

В ходе опроса также был задан вопрос, сталкиваются ли люди с нехваткой денег на аренду и коммунальные услуги. В феврале прошлого года 39,3% людей из группы с доходом до 500 евро на человека утверждали, что им не хватает средств на содержание жилья, а в феврале нынешнего года таких людей в этой группе было уже 36%.

Негативное изменение наблюдается и в группе с доходом выше 701 евро на человека – количество людей, утверждавших, что им не хватает денег на аренду и оплату коммунальных услуг, увеличилось на 2,7%.

NORFA

Охлаждённая
золотистая
дорада, 1 кг

Только **7,79 €**



Акция действительна с 20 по 24 марта
Только в отделах охлаждённой рыбы
больших магазинов NORFA

